Общественная палата РФ выпустила брошюру «Страшная сказка ИГИЛ»
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Брошюра под названием "Страшная сказка ИГИЛ" призвана уберечь российских детей и родителей от вербовщиков ИГ. Часто родители не замечают, что их близкие попали под действие вербовщиков, а даже если и замечают, то "в большинстве случаев люди не знают, что делать в такой ситуации и куда обращаться, и данная брошюра поможет сориентироваться в случае угрозы вербовки родственника или знакомого".


Составители брошюры постарались максимально просто изложить признаки, по которым можно выявить, что человек попал под влияние вербовщиков. В первую очередь специалисты советуют быть более внимательными к детям и реагировать на изменения в поведении —  например, увлечение религиозной литературой, употребление арабских слов и исламской терминологии. Отмечается, что хорошее воспитание, высшее образование и прилежное поведение не защищают от вербовщиков.   


Напомним, что по официальным данным на сегодняшний день несколько тысяч россиян завербованы и находятся в рядах террористов запрещенной в России террористической организации "Исламское государство".
