Уважаемый Ветеран!
    Не зная ни Вашего имени, ни адреса, я пишу это письмо. Пишу с душевным трепетом, мечтая об искреннем понимании со стороны человека, чье поколение уходит в историю.
     В далекое прошлое уходят суровые годы Великой Отечественной войны, наполненные не только горем и страданиями, но и великим героизмом. В отличие от павших, Вы, дорогой мой человек, прошли до конца эту жестокую войну и принесли победу, защитив свободу и независимость нашей Родины, сохранив жизнь многим миллионам людей и за рубежами нашего Отечества.
      Часто можно услышать: «Зачем снова говорить и вспоминать о войне, после которой прошло столько лет?» . Но правы ли мы будем, забыв об уроках войны, забыв о тех, кто погиб или был изувечен, защищая Родину? Правы ли мы будем, забыв о людях, боровшихся и победивших?
    А ведь где-то сегодня глумятся над могилами павших советских воинов…
 Где-то с нацистскими эмблемами шагают строем молодые парни… Где-то на государственном уровне ставят вопрос о сносе памятника воину освободителю…
	Я думаю, что Вы, как никто другой, понимаете эти мои слова и скрытые в них мысли, чувства.
	На пути к Победе Вам помогали любовь, дружба, сострадание, нежность.


…
Что может враг? Разрушить и убить,
И только-то?
А я могу любить,
А мне не счесть души моей богатства,
А затем хочу и буду жить,
Чтоб всю ее как дань людскому братству
На жертвенник всемирный положить…,

     
Проходят годы… не меркнет величие подвига людей вашего поколения, тех, кто воевал, кто трудился в тылу. И мне остается только низко поклониться Вам и сказать огромное сердечное «спасибо».
Я желаю Вам здоровья и веры в наше молодое поколение, которому предстоят свои испытания и, может быть, своя героическая жизнь, желательно, если это будет жизнь мирного созидательного труда на наше общее благо.
	С уважением и любовью Гилева Ольга, ученица 10 класса Тахтинской школы.
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