[bookmark: _GoBack]Дорогой Ветеран Великой Отечественной войны!
Я знаю, что война с фашистской Германией – самый страшный период в судьбе нашего народа. Эта война унесла много жизней, но именно здесь как нигде и никогда проявились мужество и стойкость советских людей.
Дорогой Ветеран! Вы перенесли много испытаний, Вы жертвовали всем для достижения своей цели, для достижения победы. Вы отважно сражались на фронтах, отвоевывая каждый метр своей родной, политой потом и кровью земли. Нельзя забывать, что Вы и рабочий, трудившийся за станком день и ночь, приближая Победу, и тот обычный человек, который последний кусок хлеба, необходимому самому себе теплую вещь, отправлял бойцам на фронт.
Два моих прадеда, дед и трое его братьев были призваны в годы войны в Красную Армию. Из них один погиб в Белоруссии, другой был тяжело контужен под Москвой, один из прадедов оказался в плену и был в концлагере Люкенвальде. Остальные остались живы и здоровы, они умерли уже в мирное время. Деда моего хоронили как фронтовика со знаменем и с ружейным салютом в 1992 году, т.е. за год до моего рождения. Меня назвали в честь деда, редким для сегодняшних дней именем – Иннокентий.
Спасибо Вам, ветеран! Вы даровали нам жизнь без войны, Вы даровали нам мирное небо над головой. Если бы не Вы, то какая участь ждала бы нас?
У меня вызывают презрение люди, которые в столь трудное время предали Отечество, предали свой народ и переметнулись на сторону врага, который губил все на своем пути, обращая жизнь в смерть.
Уважаемый Ветеран!  Эта война оставила в народной памяти очень страшные и горькие воспоминания, но мы не в коем случае не должны забывать это. Память истории должна быть пронесена через века, и я верю, что наши потомки будут знать всю правду о Вашем прекрасном поколении, о вашем великом подвиге!
Спасибо за всё! Долгих Вам лет жизни!
С низким поклоном и уважением, Астафьев Кеша, ученик 8 класса Тахтинской школы Ульчского района Хабаровского края.  (2007 г)
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