Сочинение ученицы 11 класса Заяц Ярославны (2019 г.)
Сочинение на тему: 
« Годы, опаленные войной!»
« Вставай, страна огромная, 
Вставай на смертный бой! 
С фашистской силой темною, 
[bookmark: _GoBack]С проклятою ордой…» 

  Великая Отечественная Война!!! Она сыграла очень большую роль в истории России 20 века. Каждого  человека в нашей стране она затронула так или иначе. Большое количество человеческих жертв, разрушения – все это навсегда останется в нашей памяти. 
  Война не обошла стороной и мое родное село – село Тахта. И сейчас я расскажу вам о нескольких ветеранах моего села.
Поздняков Алексей Антонович родился в с. Карасево Новосибирской области, Черепанского района в 1919 году 18 марта. Окончил 6 классов. В 1936 году вступил в ряды ВЛКСМ. В 1938 году его призвали в армию. Когда началась война он еще служил. В 1941 году их отправили на фронт. Он прошел всю войну.  Прорывал блокаду Ленинграда. На фронте был шофером. Алексей Антонович рассказывал: «Сильно бомбили Ленинград, в это время мы везли пушки, из колонны осталось только двое шоферов – это я и мой товарищ.  Нам дали приказ вывезти все пушки из-под огня. За это нас наградили орденом «Красной звезды». Так же вывозили раненых в санчасть, привозили еду для ленинградцев через «дорогу жизни». Имеет боевые награды. 

   Еще один ветеран моего села- это Белеченко Иван Леонтьевич. Он родился в 1921 году, в Амурской области. В 1928 году приехал в село Романовка. Учился всего 6 классов: четыре в Романовской школе два в Кальминской .В 1941 году поступил в Ф.З.У в г. Николаевске-на- Амуре. В том же году закончил Ф.З.У. и стал механиком на катере « Воевода», который ходил по Амуру. С этого катера в 1942 году был призван в Красную Армию. Тогда многие люди из нашего села учились в Николаевске, оттуда и отправлялись они воевать. Родные Ивана Леонтьевича вспоминают: « Нам сообщили, что ребят, призванных в армию повезут на пароходе. Время прибытия парохода точно никто не знал. С самого утра на берегу дежурили ребятишки. После обеда, часам к пяти стали подходить взрослые. И к вечеру на берегу, в ожидании парохода, собралось все село. Пароход подошел к селу поздно вечером, но не остановился. На берегу было шумно, трудно что- либо понять. Все кричали, многие плакали. Мужчины на лодках подплыли  к пароходу, чтобы передать посылки. Последний раз мы видели старшего брата.» 
Служил он в городе Мурманске в разведотряде. Когда его призвали в армию, ему было 20 лет. Последнее письмо родным было из Мурманска, он написал, что идет в разведку и не знает,  вернется или нет. В разведку ушел и погиб. Был найден захороненным в братской могиле. Умер он  10 апреля.  
   Очень жаль, что уходят от нас фронтовики, мы уже никогда не сможем поговорить с ними, расспросить о подвигах. Да и не все бы ответили. В послевоенное время почти никто не рассказывал, о ужасах войны. Говорили о главном - как всем миром Родину спасли. Хочу сказать вам огромное СПАСИБО за то, что выжили, за то, что мы живем. И хочется сказать такие слова «Хватит! Мы знаем наших героев и их подвиги!» 
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